

亲眼目睹董存瑞壮烈牺牲的王锦丰,淡然看待自己的革命经历和工作成绩——

“为党和人民做点事是应该的”

湖南日报全媒体记者 杨佳俊 通讯员 禹丽娜

编者按

离退休干部是党和国家的宝贵财富,在中国革命、建设、改革各个历史时期都作出了巨大贡献。为运用好离退休干部红色资源,进一步弘扬好离退休干部革命精神,湖南日报联合省委老干部局推出《风展红旗如画》系列报道,回到历史发生现场,记录有温度的人和故事。敬请关注。

风展红旗如画

“为党和人民做点事是应该的。”10月17日上午,记者在省供销社总社家属楼采访离休干部王锦丰,提起往日的革命经历和工作成绩,93岁的他十分淡然。

这个参加过辽沈、平津、渡江等战役的战斗英雄,很少向身边的人提起自己的过去。

1931年,王锦丰出生于河北省乐亭县二区王滩村。小时候家里穷,一年总有几个月跟着母亲在外面要饭。1947年5月,东北野战军在当地招兵。听说共产党要解放全中国,让老百姓过上好日子,16岁的王锦丰和同村的伙伴们报名参军。1948年6月,王锦丰加入了中国共产党。

“共产党全心全意为人民服务,共产党的军队是人民的军队。”王锦丰说,

部队条件艰苦,辽沈战役攻打锦州时,每人每天只配发4两小米,但是大家不拿群众一针一线。

王锦丰记得,有一次,一个刚入伍的新兵因为太饿忍不住摘了地里一个南瓜,指导员知道后对其严厉批评教育,并命令新兵找到主人将南瓜还回去。这件事让王锦丰更加坚定了内心的信念。

王锦丰是一名通信兵,经常穿梭于战场,他早已将生死置之度外。在一次执行任务中,王锦丰大腿中弹,他咬着牙简单处理后,又投身枪林弹雨,最终成功传递作战指令。

王锦丰印象最深的战斗经历是冀热察战役解放隆化县城,在那场战斗中,他亲眼目睹了董存瑞壮烈牺牲。

1948年5月,东北野战军第11纵队攻打隆化县城。王锦丰所在连队负责攻打隆化中学旁的苍山,连队完成任务后,被安排支援其他部队作战。在半山腰,王锦丰看到有一支部队正在攻打一

座桥形暗堡。为了炸毁暗堡,好几个战士冲了出去,但都没能跑到暗堡跟前就中弹牺牲了。关键时刻,一个年轻战士挺身而出,抱起炸药包冲向暗堡。

“他步伐很灵活,绕来绕去,就到了碉堡底下。”王锦丰回忆说,“桥下面没有可以放炸药包的地方,他就一手举起50斤重的炸药包,一手拉燃了导火索……”

碉堡被成功炸毁,那个年轻的战士也壮烈牺牲了。事后,王锦丰才知道,那个战士的名字叫作董存瑞。“炸得连衣服都找不到了……”说到这里,王锦丰压抑不住内心的情感,眼泪夺眶而出。

王锦丰和战友们被震撼得说不出话,大家义愤填膺,一鼓作气冲了上去,和敌人拼死作战……几个小时后,隆化县城解放。

解放战争中,王锦丰立大功3次、小功4次,多次受到嘉奖。但在他看来,那些牺牲了的战友才是真正的英雄:“他们明知道有生命危险,但仍然冲锋

在前,舍身为国。”

王锦丰很少和朋友提起自己的革命经历,在他看来,自己只是一个普普通通的共产党员,履行的是一个党员应尽的责任和义务。

1976年,王锦丰转业到湖南,在省供销社合作总社下属日杂公司工作,负责废旧物资的处理。当时,公司连年亏损,连发工资都困难,大家自嘲是“破烂公司”。

“为党工作要争气。”王锦丰下定决心,要干一番成绩。经过深入调研,他对所有废旧物资分门别类整理,再根据市场行情卖出去。第一年,除了按额给大家发工资外,公司还净赚了30多万元。

在省供销社合作总社工作期间,因工作表现突出,王锦丰多次获评单位年度工作先进个人。

离休后,王锦丰一直关心着供销事业的发展:“近年来,湖南供销社总社越办越好,在新一届领导班子带领下为人民办实事、办好事,我感到非常高兴。”



10月18日,安乡县安全乡汤家岗村,村民驾驶农机在收割晚稻。金秋时节,该县晚稻次第成熟进入收割期,当地农民抢抓晴好天气收割、晾晒晚稻,确保颗粒归仓。
湖南日报全媒体记者 李健 摄

她的职业生涯中,无数日夜坚守在岗位上,与医生们一起从死神手中夺回垂危的生命。

在生命的最后一刻,她以另一种方式继续着自己的使命,完成了最后一次“救死扶伤”。

10月18日,中南大学湘雅医院器官捐献与获取组织(简称OPO)办公室主任王耀磊告诉记者,49岁的“白衣天使”、龙山县人民医院人事科主任游湘萍捐献的1个肝脏、2个肾脏,为3名素昧平生的危重症患者带来了新生。

49岁的她不幸发生意外,家属忍痛捐献器官

在龙山县人民医院,游湘萍曾从事临床护理工作25年,先后担任骨科护士长、门诊部主任,2020年8月担任人事科主任。

她的职业生涯中,无数次熬夜加班,与医生们一起从死神手中夺回无数垂危的生命;日夜坚守在岗位,带领护士姐妹们为患者健康拼尽全力。

她对待每一位患者都如同亲人一般,细心呵护,无微不至。专业素养和仁爱之心,让她成为了患者心中的天使、同事眼中的楷模。

龙山县人民医院游湘萍捐献器官,为三名患者带来新生——49岁的她,最后一次“救死扶伤”

湖南日报全媒体记者 段涵敏 周阳乐 莫成 通讯员 李钊 武海亮

然而,天有不测风云。10月8日晚,游湘萍因骑车摔倒,造成严重的颅脑外伤。

幸运之神没有降临在她身上。在重症医学科经历了9天的治疗后,游湘萍被宣告脑死亡。

在这绝望的时刻,游湘萍的丈夫和儿子为她做了最后的选择:捐献器官。

“我想让妈妈的生命以另外一种崇高的方式延续,‘救死扶伤’也是她一辈子在做的事业。”游湘萍的儿子符鑫鑫说,“我就觉得妈妈还在这个世界上。”

生命最后的礼物,挽救了三条生命

10月17日,游湘萍的生命永远定格在了49岁。

在中南大学湘雅医院OPO办公室和湘西土家族苗族自治州红十字会器官捐献协调员的见证下,游湘萍的家属

完成了器官捐献相关流程。

器官获取手术前,医院和红十字会为她举行了庄重的遗体告别仪式。

手术室外,同事们怀着崇敬与悲痛的心情等候、默哀、恸哭,与游湘萍作最后的告别。“当时医院200多人来和她告别,现场非常感人。”湘雅医院器官捐献协调员许振武告诉记者。

“即使在生命的最后,她依然以另一种方式继续着自己的使命。她捐献的器官,将为那些在生死边缘挣扎的患者带来新的生机,让他们有机会再次拥抱美好的生活。”龙山县人民医院重症医学科副主任王厚平在游湘萍完成器官捐献后的遗体告别仪式上,动容地表示。

同事们眼里的游湘萍,性格大方开朗、和蔼可亲、热心助人,经常为他人排忧解难,深受大家的爱戴和喜欢。对待生活,她乐观向上、热爱运动,以正能量感染着身边的每一个人;对待家庭,她孝敬长辈、关爱亲人,给后辈树立了好

榜样。

“姐姐是个善良的人,平时对人、对事都很热心。捐献器官能为其他人带去生的希望,我相信,这也是姐姐愿意的。”游湘萍的妹妹向荣坤说,家人希望通过另一种延续生命的方式,给所有爱她的亲人、朋友、同事留下念想。

10月17日晚,两台肾脏移植手术在湘雅医院同时进行。次日凌晨2时,手术成功完成,两位尿毒症患者将重获新生。

“听说器官捐献者是一名医护人员,尽管我们不认识她,但真的谢谢她的大爱。”10月18日下午,接受移植手术的一名尿毒症患者家属表示。

据悉,游湘萍捐献的肝脏,也第一时间成功移植给了一名外省的肝衰竭患者。

感谢你,“白衣天使”游湘萍!你留给世人的,是一名医护人员对患者至高无上的仁爱!

2024湖南省篮球联赛常德开赛

湖南日报10月18日讯(全媒体记者 鲁融冰 通讯员 李璞)今天,2024湖南省篮球联赛在常德开赛。大赛为期17天,全省14个州市男子代表队,将进行53场精彩对决。

作为全省竞技水平最高、最具影响力的业余篮球品牌赛事,湖南省篮球联赛已连续举办17届,深受篮球爱好者喜爱。本次联赛以“迎‘篮’而上·湘’遇常德”为主题,由省体育局、常德市政府主办,省篮球协会、常德市文化旅游广电体育局承办,通过高水准比赛和多元化活动,打造一场全民狂欢、多元跨界、多方共赢的篮球盛会。

本届赛事,首阶段以赛会制形式集中进行比赛,进入第二阶段的四强队伍将转战至各自主场及对手场地,展开主客场对决。采用“互联网+篮球”模式,开通线上售票渠道,在线进行全程网络多机位直播。

常德市借助大赛契机,推动全民健身、竞技体育、体育产业高质量发展取得新的成效。促进“旅游+体育+文化”融合联动,拓宽联赛经济效益辐射圈,实现“赛事搭台、经济唱戏”,从“竞技”到“经济”的有效转化,以赛事赋能城市发展。

与国际汽联签署战略合作协议 株洲打造“国际赛车运动名城”

湖南日报10月18日讯(全媒体记者 李永亮 通讯员 张弥郁)今天,株洲市政府与国际汽联联合会签署战略合作协议。双方在推广“安全驾驶 智慧出行”公益理念、加强文化交流、联合推广Z1中国无人驾驶汽车运动赛事等方面深度合作,将株洲打造成“国际赛车运动名城”。

此次签约是10月17日启动的首届株洲国际赛车运动周系列活动之一。首届株洲国际赛车运动周期间,株洲国际赛车场将相继举行TCR World Tour国际汽联汽车世界巡回赛、CTCC中国汽车场地职业联赛、Z1中国无人驾驶汽车运动巅峰赛、ETCR电动赛车锦标赛、领克汽车挑战赛、东风风神奕炫杯六大赛事。

其中,Z1中国无人驾驶汽车运动巅峰赛备受关注。届时,由高盛擎动(株洲)体育文化发展有限公司自主研发的“天猿”竞赛级无人驾驶赛车,将与世界顶级赛车手同场竞技,上演无人驾驶和人类车手竞速的“人机大战”。“天猿”的成功研发,标志中国在无人驾驶技术领域取得新的重大进展。在此前的竞速测试中,该赛车取得3.77公里圈速3分15.6秒的优异成绩,呈现良好的操控性和稳定性。

全球无人驾驶汽车市场规模已达417.5亿美元。来自国际汽联、中汽摩联和赛车行业、汽车制造行业的专家认为,株洲汽车工业底蕴深厚,培育制造名城,发展赛车运动,将有力提升株洲的国际形象,促进经济发展,丰富市民文娱生活。

临湘以垂钓比赛促进浮标产业发展

湖南日报10月18日讯(全媒体记者 杜立 通讯员 丁会云)今天,2024首届中南地区钓具(浮标)交易博览会暨第二届“临湘浮标杯”·双11金秋垂钓大赛开幕,此次大赛系中国钓鱼界奖金最高的钓鱼比赛,总奖金超160万元,其中一等奖奖金高达109万元,比赛设各种奖励名额超过140个。

临湘河湖水资源丰富,渔业资源丰富,渔猎文化悠久,被称为“浮标之乡”。近年来,临湘浮标产业不断加快延链补链强链升链步伐,构建集钓具产品、户外用品、电商物流于一体的全产业链,目前,临湘共有钓具(浮标)企业1400余家,其中,规模以上企业70家、产值过亿元企业5家,从业人员达3.5万人。临湘浮标产品国内市场占有率超过80%。今年1至9月,产值超50亿元,产品远销30多个国家和地区。

该市坚持以钓为引、以赛促旅、以会兴城、以节促产,以市场化模式举办各类文旅活动,邀请垂钓类高手和垂钓网红来临湘垂钓打卡,吸引全国钓鱼爱好者来临湘体验钓鱼乐趣。今年共举办中华垂钓大赛临湘选拔赛、湖南省钓鱼大赛等赛事30场,各类媒体平台曝光流量超10亿次,促成交易额10亿元。

湘潭经开区将服务末梢延伸至企业“门口”

入选2024年度中国开发区营商环境百佳案例

湖南日报10月18日讯(全媒体记者 邓玉娟)“湘潭经开区审批高效。对于项目来说,时间就是效益。”近日,湘潭九华顺达汽车物流有限公司负责人接受记者采访时由衷称赞。

记者从低效空闲用地盘活,是湘潭全国低效用地再开发试点城市标志性项目。空闲用地改建为高端汽车零部件标准厂房。湘潭经开区为该项目提供全生命周期服务,采取分阶段办理施工许可、联合验收、审批事项并联推进等方式,加快项目投产。

近年来,湘潭经开区持续优化营商环境,提升企业办事效率,将服务末梢延伸至企业“门口”,入选2024年度中国开发区营商环境百佳案例。

为推动项目快落地、快建设、快竣工、快达产,湘潭经开区深化洽谈即服务、签约即供地、开工即配套、竣工即办证审批改革,以部门联动、信息共享、容

缺受理、“极简+智能”审批,提高政务服务效能,审批环节缩减40%、速度提升72%。

围绕“高效办成一件事”,解决企业上市合法合规信息核查多头跑、多次跑等问题,推出企业上市合法合规信息核查一件事改革,打造一体化信息核查平台,事项办理线上线下统一受理,1个工作日即可完成。

即为高效处置企业诉求,湘潭经开区打造一对一专属服务员联企服务机制,从项目建设、助企纾困、供需对接等一对一服务400余家企业,近年来解决企业诉求和建议160余件,开展供需对接活动17场,协助企业达成供需合作3.44亿元。将政务服务窗口前移,在8个工业地产专业园区打造园企协同驿站,解决中小企业审批办事流程不熟、惠企政策掌握不够、便企举措了解不多等问题。

衡阳市贸促会助衡阳好货出圈出海

湖南日报10月18日讯(全媒体记者 陈鸿飞 通讯员 邹可成 谢俊)“搭帮衡阳市贸促会提供的高端会展平台,我们的茶叶出口顺风水。”今天,衡阳市宝盖绿康生态农业科技公司负责人李汉民接受记者采访时介绍,前不久,衡阳市贸促会组织近20家特色农产品及绿色食品企业,参加在广州举办的2024中国食品展(广州)暨广州国际食品食材展,宝盖绿康公司携手湖南衡茶进出口贸易公司,与俄罗斯一家贸易公司签订茶叶购销合同,金额280万元。

衡阳市出口的农产品主要有茶叶、茶叶、黄茶等,出口的工业品有无缝钢管、钟表、特高压变压器等。衡阳市贸促会负责牵头,组织外贸企业利用高端会展平台,助推“衡品出街”。

去年以来,衡阳市先后组织特变电工、华泰衡钢、美创科技、绿色田园、雁城食品等50余家企业,参加中国(广西)—东盟国际食品糖酒博览会、中国

国际进口博览会、中国(海南)国际跨境电商展览会、首届中国供应链促进博览会等国内重点展会。其中,首届中国供应链促进博览会期间,衡阳市组织20余家政府部门、67家企业近200人赴北京,达成合作意向项目6个,总金额11.15亿元。

今年9月下旬,衡阳市贸促会组织特色农产品及绿色食品企业参加2024中国食品展(广州)暨广州国际食品食材展。该市把道江米粉、衡阳鱼丸、衡东黄贡椒、南岳黄精、珠晖金甲岭萝卜干、常宁塔山茶等10余种衡阳特色农产品和绿色食品带到展会上,达成合作意向2000多万元。

近两年来,衡阳市组织300多家企业参加广州“世农会”、东盟博览会、德国汉诺威工业展、中国地理标志展等高端展会30余次。1至9月,该市与日本、德国、俄罗斯等140多个国家和地区达成贸易额,总额逾224亿元,其中出口额103亿元。



10月18日,学生在参加铺马路游戏。当天,国防科技大学八一小学举行“数趣游戏 智引未来”数学嘉年华活动,让学生探索数学奥秘,感受数学魅力。
湖南日报全媒体记者 田超 摄

烟草物流智能化绿色化发展

湖南日报10月18日讯(全媒体记者 曹娴)10月17日至18日,全省烟草商业系统现代物流建设现场会在常德召开。记者获悉,全省烟草商业系统坚持控本提质增效,加快物流一体化、智能化、绿色化发展,相较“十三五”末,人均配送效率提升16.66%,送货响应时间缩短22.31小时,物流费用率下降4.5%,更好地服务全省现代化建设大局。

位于常德市的常德区域卷烟物流配送中心,采用行业内首创的全多穿立体高架库储备一体模式,运用智能卸货机器人、智能补货机器人等设备,取得储备流程精益化、分拣作业高效化、配送模式绿色化等成果。今年5月以来,常德、张家界两地烟草物流实现业务融合,共精简配送车组7个、减少从业人员37人,两地139户零售客户实行跨区域就近配送,节省成本490万元,实现了“1+1>2”的协同效应。

整合资源,发挥规模协同效应。全省形成以11家地市级物流配送中心为主体,44个县市级物流中转站为补充的设施网络,万箱终端配车、人均配送效率、单车日均送货数量等指标居行业先进水平。

创新赋能,“双智融合”平台、运单中心和烟草服务通等数字化转型成果在湖南、西藏两地全面推广,建立“集约订单、统一调度、柔性分拣、滚动配送”运营新模式。省内已有超过30%的零售客户享受“当日达”配送服务。

低碳转型,物流发展方式更加绿色。构建绿色物流评价体系,2023年累计向工业企业退还卷烟包装箱715.51万只,完成工商卷烟托盘联运73.78万箱。减少包装中的塑膜使用,今年前三季度全省烟草商业系统累计回收塑膜51.62吨。全省新能源物流配送车辆占比近四成,年均节约相关车辆费用约400万元。